

В диссертационный совет Д 212.196.14  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д-ра экон. наук, доцента Андреевой Т.А. на диссертационную работу  
Гаркушина Александра Геннадьевича на тему «Совершенствование  
системы менеджмента качества газораспределительных организаций  
на основе стратегического планирования инновационной  
деятельности», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и  
управление качеством продукции)**

Гаркушин Александр Геннадьевич, 1991 г.р., гражданин России, в 2012 году закончил ФГБОУ ВПО «Российский государственный университет нефти и газа им. И.М. Губкина» по специальности «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений». С 2019 года работает в Министерстве энергетики Российской Федерации.

В 2018–2020 гг. Гаркушин Александр Геннадьевич являлся соискателем кафедры менеджмента Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции). В 2020–2021 гг. Гаркушин А.Г. продолжил подготовку диссертации на кафедре теории менеджмента и бизнес-технологий федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Диссертация А.Г. Гаркушина является самостоятельным научным исследованием, подготовленным на основании аналитического обобщения теоретических положений и практических предложений автора по важной проблеме развития процесса постоянного совершенствования системы

менеджмента качества (СМК) за счет стратегического планирования инновационной деятельности.

Своевременность и актуальность исследования, направленного на развитие методологии постоянного совершенствования СМК за счет стратегического планирования инновационной деятельности, определяется особой ролью и значимостью для экономики России предприятий газораспределительной системы в условиях перехода мировой экономики от ресурсного типа развития к инновационному.

Объектом диссертационного исследования являются предприятия газораспределительной системы топливно-энергетического комплекса Российской Федерации.

Поставленные в диссертации цель и задачи исследования позволили решить важную народнохозяйственную проблему разработки механизма инвестирования финансовых средств из различных источников в совершенствование СМК через модернизацию, технологическое и организационное обновление, которые способны кардинальным образом изменить состояние дел в газораспределительной отрасли и обеспечить инновационное развитие как ее, так и всей национальной экономики.

Выводы и рекомендации автора основаны на глубоком комплексном анализе теоретических, методических, научно-практических материалов. Диссертационное исследование является результатом практической деятельности и теоретических исследований периода 2014–2020 гг. Разработанные в диссертации модели и механизмы использованы при осуществлении процессов постоянного совершенствования через инновации, составлении долгосрочных планов развития, анализе результатов, выработке приоритетных направлений деятельности и принятии управленческих решений газораспределительных организаций РФ.

В процессе подготовки диссертационной работы А.Г. Гаркушин проявил талант исследователя, целеустремленность и упорство в достижении поставленной цели. Написание работы сочеталось с широким обсуждением результатов исследования на нескольких международных научно-практических конференциях, в том числе международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы управления: теория и практика» (г. Саратов), «Управление инновационным развитием современного общества: тенденции, приоритеты» (г. Саратов, г. Новосибирск), «Направления модернизации современного инновационного общества: экономика, социология, философия, политика, право» (г. Новосибирск, г. Армавир, г. Саратов), «Актуальные научные разработки – 2015» (г. Прага). При этом проходил и неформальный процесс обсуждения полученных результатов работ и предложений с ведущими учеными и специалистами в области инвестирования в инновационную деятельность.

Гаркушиным А.Г. осуществлена апробация предложений и разработок, при осуществлении инновационно-инвестиционной деятельности газораспределительных организаций Волгоградской области. Так практика

использования разработанной методики комплексной параметрической оценки инновационных проектов ГРО Волгоградской области доказала ее практическую состоятельность и подтвердила повышение уровня обоснованности управленческих решений.

Гаркушин А.Г. проявил себя как сложившийся, грамотный специалист в избранной области исследования. Нарботанные приемы и методы научных исследований он передает молодым специалистам, руководя работой сектора методологического сопровождения и экспертизы проектов отдела добычи и транспортировки газа.

Научный руководитель  
директор центра развития  
образовательных онлайн-ресурсов,  
доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры теории  
менеджмента и бизнес-технологий  
Федеральное государственное  
бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

  
\_\_\_\_\_ с \_\_\_\_\_ Андреева Татьяна  
Анатольевна

117997, Российская Федерация,  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

Тел. 8(495)800-12-00(1909)

Andreeva.TA@rea.ru

21.10.2021

